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ATA DA 18ª (DÉCIMA OITAVA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 2º (SEGUNDO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 18 

(DEZOITO) DE OUTUBRO DE 2021 (DOIS 

MIL E VINTE E UM). 

 

Aos 18 (dezoito) dias do mês de outubro do ano de 2021 (dois 

mil e vinte e um), às 19:00 horas no Prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor 

Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e 

constatar haver o número legal de vereadores, declarou aberta a 

Sessão, pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o 

correto e o justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão 

foi secretariada pelos vereadores: Alex Diego Gama da Costa, 

Primeiro Secretário, e Givanildo Pereira da Silva, Segundo 

Secretário. Vereadores presentes: 1) Adson Vicente de Araújo 

Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 3) Airton de Souza Amaral; 

4) Denilson de Araújo Oliveira; 5) Eliselmo Michael Bandeira 

Picanço; 6) Jair Alves de Oliveira; 7) John Miller Oliveira dos 

Santos; 8) Maria de Fátima Rodrigues Nunes; 9) Marinete Macêdo; 

10) Raimundo das Chagas Almeida; 11) Wilson Lopes da Silva; 12) 

Rover Kemmer Xavier e Silva. Prosseguindo, o Senhor Presidente 
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pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da 

sessão anterior, que após ser lida e discutida foi APROVADA POR 

UNANIMIDADE. Prosseguindo e não havendo expedientes a serem 

lidos, o Senhor Presidente passou para a primeira parte da 

ordem do dia, convidando os Vereadores a se pronunciarem. 

Pronunciou-se o Vereador Adson Leão, saudou a todos e 

apresentou o requerimento solicitando ao Poder Executivo, que 

estude a possibilidade de desenvolver um aplicativo de celular 

para marcação de consultas de saúde. Que em muitos Municípios 

acontece essa forma de marcação de consultas e isso trará mais 

conforto a população de Monte Alegre. Pronunciou-se o Vereador 

Wilson Lopes, saudou a todos e destacando sobre a fala do 

Vereador Kemmer Xavier sobre o Porto do Jiquiriqui, disse que a 

Comissão de Terras não está omissa e que procurou o Jurídidco 

da Prefeitura para saber da situação do porto. Sugeriu que seja 

feito reunião para verificação da decisão da justiça e cobrar 

da forma que tem de ser cobrado, com o objetivo de fazer com 

que o Município colha os frutos do porto. Destacando que o 

Vereador Gil Silva encontrou problemas em atendimento na saúde, 

disse que a saúde do Município precisa, urgente, de solução. 

Destacando a situação da ponte do ramal do Setor 7, apresentou 

o requerimento solicitando a reforma de uma ponte na Comunidade 

de Setor 7, conhecida como “Ponte do Beto”. Pronunciou-se o 

Vereador Kemmer Xavier, saudou a todos e agradeceu ao Vereador 

Wilson Lopes pela explicação referente ao Porto do Jiquiriqui e 

se colocou a disposição para juntos buscar solução o mais 

rápido possível. Apresentou o requerimento solicitando um 
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projeto de pavimentação asfáltica através de Termo Aditivo na 

obra da PA-423, para pavimentar 02 Km no polo do Km 11 e 02 km 

no polo do Km 35. Pronunciou-se o Vereador Jair Paraná, saudou 

a todos e destacando que o Município passa por momentos 

difíceis, disse que espera do Prefeito o cumprimento de seu 

dever, sendo de fato administrador de Monte Alegre. Que a 

honestidade do Prefeito Matheus Almeida é inquestionável. Que 

foi constatado que as máquinas da prefeitura estavam fazendo 

trabalhos para particulares a mando do Vice-prefeito e do 

Senhor Pety. Que o fiscal fez a confissão do que aconteceu e 

que é de conhecimento do prefeito e se não fez nada foi porque 

não quis. Passou a leitura de documentos em resposta ao 

Vereador Adson Leão, sobre o uso das máquinas do Município para 

trabalhos particulares. Que informou ao Prefeito sobre 

servidores contratados que ocupam o lugar de servidores 

efetivos e ainda recebem gratificações. Destacando que não é de 

sua competência assinar folha de pagamento e que o Vereador 

Adson foi remanejado para a Secretaria de Administração, passou 

a leitura dos documentos sobre a notificação do Vereador Adson 

Leão sobre sua presença no serviço. Que não irá parar de falar 

a verdade nesta Casa. Pronunciou-se o Vereador Eliselmo 

Picanço, saudou a todos e agradeceu ao Governo Municpal por ter 

atendido seu requerimento sobre a reforma da ponte do Setor 8. 

Que visitando o Setor 8 verificou algumas situações na escola 

da comunidade, onde irá cobrar as melhorias necessárias. 

Destacando sobre o processo seletivo para a educação, que é 

preciso saber se ainda vai acontecer. Que não obteve nehuma 
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resposta sobre a situação da odontologia do Município. Que foi 

trocada a Gestão da Secretaria de Saúde e que é preciso 

respostas independente de quem esteja a frente da pasta. Que o 

requerimento seja enviado ao Ministério Público, para que tenha 

conhecimento da falta de resposta e que possa intervir para que 

o Governo Municipal apresente respostas frente aos 

questionamentos. Apresentou o requerimento solicitando reparos 

na iluminação pública nas comunidades de: São João, São Pedro, 

Setor 8 da PA 254, Km 19 e Km 28 PA 254. Pronunciou-se o 

Vereador Denilson Oliveira, saudou a todos e agradeceu as 

comunidades e lideranças que fizeram homenagens as criaças. 

Respondendo a manifestação do Vereador Kemmer Xavier em relação 

ao Porto do Jiquiriqui, disse que não compete mais a Comissão 

de Terras e sim a Prefeitura que, por ordem judicial, tem 

plenos poderes sobre o porto. Que sua opinião e de alguns 

vereadores é que a Prefeitura possa estabelecer um ponto de 

coleta de tributos, tendo em vista que a Gestão tem poder para 

tal. Destacando que foi feito uma nova estrada na comunidade de 

Aldeia e que as luminárias ficaram na estrada velha, apresentou 

o requerimento solicitando a transferência de luminárias na 

comunidade de Aldeia. Pronunciou-se o Vereador Alex Cupuzinho, 

saudou a todos e solidarizou-se com a família do Alemão pela 

perda de seu filho. Destacando que conversou com o responsável 

do Ciretran sobre os radares nas PAs de Monte Alegre, disse que 

é preciso cobrar para que o órgão informe a população sobre o 

funcionamento dos radares. Desejou sucesso ao novo Secretário 

de Saúde e que possamos oferecer uma saúde de qualidade aos 
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montealegrenses. Que irá reunir com o novo Secretário para 

cobrar um carro de apoio para a região do Lago e Maripá. Que 

esteve reunido com o Prefeito Matheus para cobrar a iluminação 

pública da comunidade do Ubim. Pronunciou-se o Vereador Agenor 

Martins, saudou a todos e destacando que na última sessão ficou 

observando o pronunciamento dos colegas vereadores, disse que a 

maneira como foi falado pelo Vereador Jair Paraná é porque ele 

deve ter provas. Destacando a situação do Porto do Jiquiriqui, 

disse que parece que tinham esquecido do problema e o Vereador 

Kemmer apresentou a decisão judicial, mas que nada é feito. Que 

sente falta de que os vereadores tenham mais contatos uns com 

os outros. Que é preciso dar publicidade as lutas desta Casa. 

Destacando o pronunciamento do Vereador Wilson Lopes, destacou 

que é preciso que cumpramos nossa função enquanto parlamentar. 

Que é preciso tomar providências a cada denúncia que nesta Casa 

de Leis é apresentada. Que não se sabe dos resultados dos 

trabalhos das CPIs dos combustíveis e dos ex-presidentes desta 

Casa e não se fala mais. Que o Presidente da Casa precisa fazer 

alguma coisa e dá uma resposta a sociedade. Que é preciso 

cumprir a função que nos foi delegada. Pronunciou-se o Vereador 

Airton Souza, saudou a todos e destacando que passou um tempo 

sem se manifestar e apenas apresentando requerimentos, disse 

que a população cobra dos vereadores pelos trabalhos que é 

obrigação do Governo executar. Mencionando a fala do Vereador 

Wilson Lopes sobre o aconteciedo com sua tia, disse que não vai 

levar culpa pela falta de ação do Executivo. Que a região do 

Jaquara está sem ambulância e isso é inaceitável e não se faz 
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nada e o povo precisa de socorro. Que é preciso que o Prefeito 

tenha atitude e que a população está sofrendo. Solicitou que os 

colegas possam olhar para o interior do Município. Pronunciou-

se o Vereador Manel Esbagaçado, saudou a todos e parabenizou a 

Comissão de Terra. Destacando que não ver as comissões da Casa 

trabalharem, disse que os vereadores tem culpa de muita coisa 

que está acontecendo na Cidade e que é preciso tomar 

iniciativa, haja vista que já estamos com 10 (dez) meses de 

mandato. Que a Gestão já está no quarto secretário de saúde. 

Que faz parte de algumas comissões e está pouco informado. Que 

a população escolheu 15 (quinze) vereadores para olhar e 

apontar soluções para os problemas do povo . Que o Presidente 

da Casa cobre das Comissões para que executem suas atribuições. 

Que precisamos melhorar enquanto vereadores. Que não devemos 

pensar em campanha e sim em resolver o que está errado, 

melhorando a vida do nosso povo. Não havendo mais vereadores a 

se pronunciarem, o Senhor Presidente passou para a segunda 

parte da ordem do dia, colocando as matérias em discussão e 

votação. Colocou-se em discussão e votação o requerimento do 

Vereador Adson Leão, solicitando ao Poder Executivo, que estude 

a possibilidade de desenvolver um aplicativo de celular para 

marcação de consultas de saúde. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o requerimento 

do Vereador Wilson Lopes, solicitando a reforma de uma ponte na 

Comunidade de Setor 7, conhecida como “Ponte do Beto”. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Kemmer Xavier, 
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solicitando um projeto de pavimentação asfáltica através de 

Termo Aditivo na obra da PA-423, para pavimentar 02 Km no polo 

do Km 11 e 02 km no polo do Km 35. O requerimento foi APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Eliselmo Picanço, solicitando reparos 

na iluminação pública nas comunidades de: São João, São Pedro, 

Setor 8, Km 19 e Km 28. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o requerimento 

do Vereador Denilson Oliveira, solicitando a transferência de 

luminárias na comunidade de Aldeia. O requerimento foi APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Prosseguindo, o Senhor Presidente encaminhou 

para a Comissão de Educação, Saúde e Redação Final o PL nº 

010/2021 que altera a estrutura administrativa da 

municipalidade. Não havendo mais nada a tratar na presente 

Sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, 

declarando-a encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata 

que após ser lida, discutida e aprovada vai por mim Alex Diego 

Gama da Costa, Primeiro Secretário, assinada, bem como pelo 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e pelo Segundo 

Secretário, o Vereador Givanildo Pereira da Silva. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 18 (dezoito) 

dias do mês de outubro do ano de 2021 (dois mil e vinte e um).  


